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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

                 Пререгистрација предузећа, односно промена пословног имена извршена је на основу  члана 1. Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, број 103/2015) према којем се јавна предузећа,  фондови и дирекције основане од стране локалне валасти који се финансирају из јавних прихода чија је намена утврђена посебним законом, гасе  као индиректни буџетски корисници. Чланом 17.  Закона  одређен је рок за примену  до 01.12.2016.године.

               Поред тога, Одлуком о начину поступања са непокретностима које су у јавној својини Града Београда, односно  на којима Град има посебна својинска овлашћења („Службени лист Града Београда“, број 63/2016) у члану 19.став 1. прописује се да послове управљања и давања у закуп пословних зграда  и пословних простора који су у јавној својини града Београда, односно на којима град Београд има посебна својинска овлашћења, који се дају у закуп ради остваривања прихода, обавља организациона јединица Градске управе надлежна за обављање послова управљања и давања у закуп пословних зграда и пословних простора.
               Чланом 23. наведене Одлуке прописано је да на Град Београд, односно организациону јединицу Градске управе надлежну за обављање послове управљања и давања у закуп пословних зграда и пословних простора прелазе сва права и обавезе из уговора о закупу које су закључиле градске општине, односно њихова јавана предузећа или друге организационе јединице основане од стране градских општина , почев од 01.12.2016. године.

              Полазећи од напред изнесеног а складу са  чланом 22. став 6. Закона о привредним друштвима ( „Сл.гласник РС“, број 36/11 и 99/11) да пословно име садражи и опис предмета пословања, промењено је  пословни име и извршена пререгистрација.
                Правни основ за доношење Годишњег програма пословања садржан је у чл. 59.  став 2. Закона о јавним предузећима («Службени гласник РС», бр. 15/2016), чије одредбе регулишу обавезу доношења годишњег програма, обавезу достављања програма оснивачу на сагласност, одередбама члана 60. Закона дефинсан је  садржај програма, а чланом 63. обавезу достављања програма надлежним министарствима ради праћења кретања планираних цена и зарада, као и мере које Министарство финансија може предузети ако програм садржи елементе који нису у складу са Смерницама које за ту годину утврђује Влада Републике Србије. 

               Надлежност за доношење Годишњег програма пословања  регулисана је чл. 32. став 1. тачка 3. и чл. 41. став 1. алинеја 2. Решења о усклађивању оснивачког акта  Јавног предузећа (Сл.лист Београда, бр. 85//2016).
                Годишњи програм, односно Програм пословања Јавног предузећа за пијачне и погребне услуге за децембар 2016. године заснива се на утврђеним параметрима у Програму пословања ЈП „Пословни простор Земун“ на који је  скупштина градске оптине Земун  дала сагласност Решењем број: 06-133/2015-II/21 од 30.12.2015. године,  као на Изменама финансијског плана у наведеном Програму пословања на које је привремени орган дао сагласност Решењем број 06-475/2016-II/21 од 19.05.2016. године. 


Јавно предузеће у свом пословању примењује следеће прописе:

· Закон о јавним предузећима („Сл гласник РС“ бр. 15/2016)

· Уредба о начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним предузећима („Сл гласник РС“ бр. 27/2014)
· Уредба о поступку привремене обуставе припадајућег дела пореза на зараде и пореза на добит правних лица аутономној покрајини, припадајућег дела пореза на зараде граду Београду, односно преносу трансферних средстава из буџета Републике Србије јединици локалне самоуправе („Сл гласник РС“ бр. 49/2013)
· Закон о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава („Сл гласник РС“ бр. 116/2014)

· Закон о утврђивању максималне зараде у јавном сектору („Сл гласник РС“ бр. 93/2012)

· Закон о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору („Сл гласник РС“ бр. 68/2015)

· Закон о буџету за 2015 („Сл гласник РС“ бр. 142/2014)
· Закон о буџетском систему („Сл гласник РС“ бр. 54/2009...68/2015)
· Закон о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Сл.гласник РС“, број 103/2015)

· Фискална стратегија за 2015. годину са пројекцијама за 2015. и 2016. годину („Сл гласник РС“ бр. 15/2015)

· Закон о раду („Сл гласник РС“ бр.24/2005... 75/2014)

        Програм садржи план рада и финансијски план са прилозима. 

1. МИСИЈА, ВИЗИЈА, ЦИЉЕВИ
Мисија

     Одлуком оснивача Скупштине градске општине Земун из 1997. године, Јавном предузећу поверене су на управљање пијаце у Земуну којима не управља Јавно комунално предузеће «Градске пијаце». Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге, тренутно управља са пет таквих пијаца. 
        Јавно предузеће, по одлуци оснивача, одржава и обавља послове сахрањивања на гробљима  која се, у смислу градске одлуке о сахрањивању, не сматрају градским гробљима и која се налазе у Батајници и Угриновцима. 
       Јавно предузеће такође издаје у закуп и одређени број привремених објеката, односно локација за њихово постављање на јавним површинама, а у циљу стицања 
финансијских средстава неопходних за рад Јавног предузећа. Приликом одређивања корисника, односно закупаца привремених објеката  сходно се примењује поступак прописан за издавање пословног простора, чиме се обезбеђује јавност у раду и постижу најбољи финансијски ефекти. 
Визија

        Даљи правци развоја Јавног предузећа зависиће пре свега од одлука оснивача Скупштине градске општине Земун, али и ширег окружења односно законских прописа који буду регулисали пословање и статус јавних предузећа. 

          Погребне услуге у 2016. години обављаће се у смањеном обиму због ограничених капацитета гробља у Батајници и Угриновцима. Већ дуже време у Батајници нема слободних места за нове сахране. Изградња новог гробља приоритетан је задатак, имајући у виду да даља проширења гробља у Батајници нису могућа на постојећој локацији која се налази у центру насеља. Постоји потреба за проширење гробља у Угриновцима, а изградњом новог гробља у Батајници дугорочно би се решио наведени проблем. Тежиште активности у 2016. години биће на одржавању постојећих гробаља сходно расположивим средствима и на основу утврђених приоритета. 
        Код пијачних услуга у 2016. години очекује се задржавање досадашњег обима услуга, пре свега путем бољег коришћења  и одржавања постојећих пијаца. 
Циљеви

         У 2016. години Јавно предузеће ће све своје капацитете, заједно са оснивачем Градском општином Земун усмерити на остваривање следећих циљева: 

1. Реализација планских задатака  које утврди оснивач и планова и програма Јавног предузећа.
2. Ефикасно и рационално обављање комуналне делатности.
3. Адекватан квалитет пружених услуга комуналне делатности.                                                                                                                             
4. Ефикасно и рационално управљање односно уређивање, одржавање и коришћење пијаца.
5. Адекватан квалитет пружених услуга уређивања, одржавања и коришћења пијаца.
6. Ефикасно и рационално спровођење услуга одржавања гробаља и погребних услуга.
7. Адекватан квалитет пружених услуга одржавања гробаља и погребних услуга.
2. ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА 

    Сви послови у оквиру регистроване делатности у Јавном предузећу за пијачне и погребне услуге обављају се у оквиру јединствене целине, а по појединим сталним или повременим организационим деловима. Стални организациони делови Предузећа су: 

· Одељење за економско-финансијске послове

· Одељење за опште, правне и кадровске послове
· Радна јединица за управљање  пијацама
· Радна јединица за управљање  гробљима

2.1 Динамика запошљавања

2.2. Планирана структура запослених

        Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге Земун започиње своје пословање  са истим бројем запослених са којима је пословало и Јавно предузеће „ Пословни простор Земун“.
       Послове из своје делатности Јавно предузеће «Пословни простор Земун» у периоду јануар – новембар 2016. године, реализовало је 28 запослених у радном односу на неодређено време и 2 запослена на одређено време (стање на дан 30.11.2016. године). 

Квалификациона структура
· Висока стручна спрема                              10 запослених

· Виша стручна спрема                                  5 запослених

· Средња стручна спрема                               9 запослених

· КВ, ВКВ                                                        3 запослена
· Основно образовање                                    3 запослена

   Старосна структура
· од 25-30 година                                           2 запослена                                                                                                                                                                                                                                             

· од 30-40 година                                           7 запослених
· од 40-50 година                                          11 запослених

· од 50-60 година                                           8 запослених

· преко 60 година                                           2 запослена
Структура по годинама радног стажа

- до 5 година                                                             4 запослених
- од 5 – 10 година                                                     3 запослених

- од 10 – 15 година                                                   6 запослених

- од 15 - 20 година                                                    6  запослених

- од 20 – 25 година                                                   4 запослена
- од 25 –30 година                                                    2 запослена

- од 30 – 35 година                                                   4 запослена

- преко 35 година                                                     1 запослена

Просечна старост запослених износи 44 године.
         Недостатак радника за обављање одређених послова надокнађује се ангажовањем радника ван радног односа путем уговора о привременим и повременим пословима.  Међутим, попуњавање слободних и упражњених радних места, као и додатно запошљавање могуће је само у складу са Законом о буџетском систему којим је прописано да корисници јавних средстава не могу заснивати радни однос са новим лицима ради попуњавања слободних, односно упражњених радних места до 31.12.2016. године у складу са условима и процедурама прописаним Уредбом о поступку за прибављање сагласлности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава и да укупан број запослених на одређено време због повећаног обима посла по уговору о делу и привременим и повременим пословима не може бити веће од  10% укупног броја запослених. У таквој ситуацији решење се мора тражити у оквиру постојећих запослених, односно њиховој преквалификацији, односно стручном оспособљавању за обављање оних послова који су неопходни у Предузећу. 

       Новог запошљавања у 2016. години, као што је већ речено, сходно законској регулативи која ће се примењивати, неће бити. 


Јавно предузеће  ће у 2016. години реализовати обавезе у поступку рационализације утврђене Законом о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору. Предузеће ће донети нови акт о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места, утврдити број запослених за чијим радом  престаје потреба и права запослених, као и предузети друге радње ради ефикасне примене законских решења и успешног спровођења поступка рационализације. У том смислу планирана су и средства за отпремнине  за запослене за чијим ће радом престати потреба.

У 2016. години ниједан од запослених неће испуњавати услове за старосну пензију у погледу година живота и стажа осигурања који су прописани законом. Такође, након утврђивања обавеза Јавног предузећа у поступку рационализације, сагледаће се могућност престанака радног односа уз исплату новчане накнаде запосленима који раде на пословима за које више не буде постојала потреба.
3. ФИЗИЧКИ ОБИМ ПРУЖАЊА УСЛУГА
         Полазне параметре за утврђивање финансијских величина за 2016. годину, односно за децембар 2016. године чини  остварење у 2015. години, испољена кретања у текућој години, односно у периоду јануар- октобар 2016.године, као и параметри садржани  у Смерницама за израду годишњих програма пословања за 2016. годину бр. 023-11810/2015 које је усвојила Влада Републике Србије и Упутству  које је донело Министарство финансија.

         Према наведеном Упутству процењује се да ће инфлација у 2015. години бити испод доње границе дозвољеног одступања од циља НБС (4+;-;1,5%), при чему ће ниска агрегатна тражња и ниске цене у међународном окружењу у највећој мери утицати да инфлација до краја године износи 2,1%.

           Уважавајући чињеницу да су у првих девет месеци 2015. године зараде реално смањене за 1,8% у односу на исти период претходне године, услед смањења зарада у јавном сектору као и ниску стопу инфлације одлучено је да се не повећавају цене пијачних и погребних услуга, што је допринос ублажавању ефеката фискалне консолидације. 

4. ПРИХОДИ    
                 Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге планира да од сопствених прихода остварује  постављене циљеве, врши текуће поправке и одржавање пијаца и гробаља и покрива расходе запослених и остале текуће трошкове пословања.
         Приходи  2016. години планирани су на основу остварених прихода у периоду јануар – октобар 2016. години, закључених уговора и очекиваног прихода од заузећа јавних површина (  привремени објекти).  
        Укупни приходи процењују се у износу 5.150.000,00 динара
       Да би се остварили ови резултати потребно је наставити са заоштравањем финансијске дициплине, контролом наплате и сарадњом са комуналном инспекцијом и  комуналном полицијом, на спречавању уличне продаје, обзиром да су ове мере у претходном периоду  дале значајне резултате. 
        Планиране приходе илуструје следећи преглед: 

Приходи                                                износ                              структура
Приход од пиачних услуга           4.410.000                               85,63
Приход од погребних услуга           740.000                              14,37
                        УКУПНО                5.150.000                             100,00
5. РАСХОДИ
       Укупни расходи у децембру 2016. години планирају се у износу од 5.122.770 динара, односно пословна добит у износу од 27.230  динара.
       Структуру расхода и издатака илуструју следећи подаци: 

Р.б.       расходи                                                           износ (динара)               структура 
1.    Трошкови запослених                                                 2.916.053                    56,92 
2.    Умањење зарада по Закону                                            263.780                      5,15   
3.    Трошкови комуналних услуга                                       475.000                      9,27                                
4.     Привр.и пов.послови                                                      205.000                     4,00  
5.     Орган управљања                                                              87.500                     1,71
6.     Трошкови горива и енергије                                          232.000                     4,53    
7.     Текуће попр.и одржавање                                              210.000                     4,10    
8.      Режијски материјал                                                         64.000                      1,25 
9.     Трошк.транс.услуга (телекомуникације                         90.000                      1,76
10.    Порези                                                                               79.720                      1,56
11.    Непроизводних услуга                                                   169.717                      3,31
12     Ост.нематериј. трошкови (тр.суда и таксе)                   260.000                      5,08       
13.    Репрезентација и поклони                                                 50.000                      1,00
14.   Платни промет                                                                     20.000                      0,36
                УКУПНО                                                              5.122.770                 100,00 %                                                                                                               
         У структури укупних расхода најзначајнију ставку чине расходи за запослене у износу од 2.916.053 динара, односно  56,92% укупних расхода.
        На    трошкове комуналних услуга  односи се 9,27 структурна поена укупних расхода или 475.000 динара. У овим трошковима садржани су  трошкови воде и  смеће.           

         Трошкови умањења зарада као резултат примене Закона о  привременом уређивању основице за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава процењује се на 263.780 динара што представља 5,15 % укупних расхода.
         Остали нематеријални трошкови односе се на судске трошкове, трошкове вештачења и таксе и процењују се у износу од 260.000 динара, односно 5,08 структурних поена.

         Трошкови непроизводних услуга обухватају услуге на постијећим програмима за рачунаре, услуге усавршавања запослених,  софтвере, лиценце и друге интелектуалне услуге.

              На трошкове енергије и горива односи се 232.000 динара, односно 4,53 структурних поена.  

             На текуће поправке и одржавање односи се 210.000 динара, односно 4,10 структурних поена.    

           Недостатак радника на помоћним пословима одржавања и чишћења гробља и пијаца надомешта се ангажовањем  три радника на привременим и повременим пословима  за чију накнаду потребно издвојити 205.000 динара, што представља 4% укупних расхода .                                                                                                               

          За накнаду члановима надзорног одбора издваја се 87.500 динара или 1,71 стуктурна поена.                                                                                                                        

         На режијски материјал ( канцеларијски и матријал за посебне намене) се односи 1,25 укупних расхода односно 64.000 динара.

5.     ЗАРАДЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ
       Зараде и друга примања запослених у Јавном предузећу за пијачне и погребне услуге крећу се у оквиру  износа утврђених Програмом пословања Јавног предузећа „Пословни простор Земун“ на који је оснивач дао сагланост.                                                 

            Наиме, индиректни буџетски корисници у 2016. години могли су планирати укупна средства потребна за исплату зарада запослених тако да масу средстава планирају на нивоу исплаћених зарада у 2015. години.

            Подсећамо да се у складу са Упутством Министарства финансија укупна средства потребна за исплату зарада запослених који се финансирају из буџета јединица локалне власти могу планитари  на новоу исплаћених зарада у 2015. години, а највише до дозвољеног нивоа за исплату у складу са чланом 36. Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину („Сл.гласник РС“, бр. 142/14) без умањења од 2,5% из става 2. истог члана.  За 2015. годину а према одредбама члана 36. Закона о буџету Републике Србије за 35 запослених утврђена је маса за зараде (бруто II) у износу од 43.169.600 динара. У планској 2016. години наведени износ увећан је за 0,4% (износ потребан за минули рад) и на тај начин утврђена је маса за исплату зарада у износу од 43.342.278 динара.
           Тако планирана маса средстава за обрачун и исплату зарада запослнеих према наведеном Упутству умањена је за 3% односно за 1.300.270 динара у циљу спровођења рационализације у складу са  Законом о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору.

            Када утврђену масу средстава за зараде запослених од 43.342.280 динара умањимо за 1.300.270 динара добија се нова маса за зараде у износу од 42.042.010 динара. Применом одредбе члана 5. став 1. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, основица за обрачун и  исплату зарада умањује се за 10% и на тај начин добијамо износ од 3.783.780 динара. Коригована маса средстава за зараде од 42.042.010 динара умањује се за износ 3.783.780 динара и утврђује се маса средстава која се може исплатити ( бруто II) у износу 38.258.230 динара, односно 32.449.730 динара ( бруто I ).
          Из свега напред изнесеног утврђена је бруто зарада по запосленом од 77.141,66  динара , односно за 29 запослених за исплату зарада у децембру 2016. године утврђује се износ од 2.237.079 динара.
5.1 Планиране накнаде члановима Надзорног одбора
              Накнаде за рад председника и чланова Надзорног одбора Јавног предузећа за пијачне и погребне услуге Земун не мења се и остаје на нивоу  износа утвђеног Програмом пословања за 2016. годину ЈП „Пословни простор Земун“.
      Чланом 19. Закона о јавним предузећима («Сл.гласник РС», бр. 15/2016)  прописано је да председник и чланови Надзорног одбора имају право на одговарајућу накнаду за рад у Надзорном одбору, а да висину накнаде утврђује оснивач на основу извештаја о степену реализације Програма пословања Јавног предузећа. У планској 2016. години накнада за рад председника и два члана остаје
 непромењена у односу на 2015. годину и износи 18.413,00 динара, с обзиром да зараде и друга примања испод 25.000 динара према члану 6. став 2. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, не подлежу умањењу.

6. ЦЕНЕ
Полазећи од сагледавања реалних тржишних услова пословања и ниске куповне моћи становништва, Јавно предузеће за 2016.годину није предлагало повећање цена пијачних и погребних услуга . 
           Напомињемо да су цена погребних  и пијачних услуга  на нивоу 2015. године.  Незнатне корекције извршене су почетком године код пијачних услуга дневног коришћења тезги, заокруживањем износа ради лакше наплате у готовом новцу.

Председник Надзорног одбора

Маринко Шакан

