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2.
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

            Правни основ за доношење Годишњег програма пословања садржан је у чл. 59.  став 2. Закона о јавним предузећима («Службени гласник РС», бр. 15/2016), чије одредбе регулишу обавезу доношења годишњег програма, обавезу достављања програма оснивачу на сагласност, одредбама члана 60. Закона дефинисан је  садржај програма, а чланом 63. Закона обавезу достављања програма надлежним министарствима, односно надлежном органу аутономне покрајине, односно надлежном органу локалне самоуправе  ради праћења кретања планираних цена и зарада, као и мере које Министарство финансија може предузети ако програм садржи елементе који нису у складу са Смерницама које за ту годину утврђује Влада Републике Србије. 

               Надлежност за доношење Годишњег програма пословања  регулисана је чл. 22. став 1. тачка 2. Закона о јавним предузећима и чл. 32. став 1. тачка 3. и чл. 41. став 1. алинеја 2. Решења о усклађивању оснивачког акта  Јавног предузећа (Сл.лист Београда, бр. 85/16, 103/16 и 106/16).
         
Јавно предузеће у свом пословању примењује следеће прописе:

· Закон о јавним предузећима („Сл. гласник РС“ ,бр. 15/2016)

· Закон о измирењу ноцчаних обавеза у комерцијаним трансакцијама са изменама и допунама („ Сл. гласник РС“, број 119/2012 и 68/2015)

· Закон о Регистру запослених, изабраних, постављених и ангажованих лица код корисника јавних средстава („Службени гласник РС“, број 68/2015,  79/2015)
· Уредба о начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним предузећима („Сл гласник РС“ бр. 27/2014)
· Уредба о поступку привремене обуставе припадајућег дела пореза на зараде и пореза на добит правних лица аутономној покрајини, припадајућег дела пореза на зараде граду Београду, односно преносу трансферних средстава из буџета Републике Србије јединици локалне самоуправе („Сл гласник РС“ бр. 49/2013)
· Закон о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава („Сл гласник РС“ бр. 116/2014)

· Закон о утврђивању максималне зараде у јавном сектору („Сл гласник РС“ бр. 93/2012)

· Закон о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору („Сл гласник РС“ бр. 68/2015)

· Закон о буџету за 2016 („Сл гласник РС“ бр. 103/2015)
· Закон о буџетском систему („Сл гласник РС“ бр. 54/2009...68/2015)
· Закон о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Сл.гласник РС“, број 103/2015)

· Фискална стратегија за 2015. годину са пројекцијама за 2015. и 2016. годину („Сл гласник РС“ бр. 15/2015)

· Закон о раду („Сл гласник РС“ бр.24/2005... 75/2014)
           Програм садржи план рада и финансијски план са прилозима.    

                  3.            
1. МИСИЈА, ВИЗИЈА, ЦИЉЕВИ
Мисија

            Одлуком оснивача Скупштине градске општине Земун из 1997. године, Јавном предузећу поверене су на управљање пијаце у Земуну којима не управља Јавно комунално предузеће «Градске пијаце». Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге, тренутно управља са пет таквих пијаца. 
        Јавно предузеће, по одлуци оснивача, одржава и обавља послове сахрањивања на гробљима  која се, у смислу градске одлуке о сахрањивању, не сматрају градским гробљима и која се налазе у Батајници и Угриновцима. 
       Јавно предузеће такође издаје у закуп и одређени број привремених објеката, односно локација за њихово постављање на јавним површинама, а у циљу стицања 
финансијских средстава неопходних за рад Јавног предузећа. Приликом одређивања корисника, односно закупаца привремених објеката, примењује се поступак јавног надметања, односно прикупљања затворених писаних понуда, чиме се обезбеђује јавност у раду и постижу најбољи финансијски ефекти. 
Визија

        Даљи правци развоја Јавног предузећа зависиће пре свега од одлука оснивача Скупштине градске општине Земун, Одлука Скупштине града Београда, али и ширег окружења, односно законских прописа који буду регулисали пословање и статус јавних предузећа. 

          Погребне услуге у 2016. години обављаће се у смањеном обиму због ограничених капацитета гробља у Батајници и Угриновцима. Већ дуже време у Батајници нема слободних места за нове сахране. Изградња новог гробља приоритетан је задатак, имајући у виду да даља проширења гробља у Батајници нису могућа на постојећој локацији која се налази у центру насеља. Постоји потреба за проширење гробља у Угриновцима, а изградњом новог гробља у Батајници дугорочно би се решио наведени проблем. Тежиште активности у 2017. години биће на одржавању постојећих гробаља сходно расположивим средствима и на основу утврђених приоритета. 
        Код пијачних услуга у 2017. години очекује се задржавање досадашњег обима услуга, пре свега путем бољег коришћења  и одржавања постојећих пијаца. 
Циљеви

         У 2017. години Јавно предузеће ће све своје капацитете, заједно са оснивачем Градском општином Земун, усмерити на остваривање следећих циљева: 

1. Реализација планских задатака  које утврди оснивач и планова и програма Јавног предузећа.
2. Ефикасно и рационално обављање комуналне делатности.
3. Адекватан квалитет пружених услуга комуналне делатности.   
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4. Ефикасно и рационално управљање односно уређивање, одржавање и коришћење пијаца.
5. Адекватан квалитет пружених услуга уређивања, одржавања и коришћења пијаца.
6. Ефикасно и рационално спровођење услуга одржавања гробаља и погребних услуга.
7. Адекватан квалитет пружених услуга одржавања гробаља и погребних услуга.
2.  ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА

             I      Органи Јавног предузећа
1. Директор Јавног предузећа

       Директор Јавног предузећа организује и води пословање Јавног предузећа сагласно утврђеној пословној политици плановима и програмима рада и пословања Јавног предузећа. 

       Функцију директора обавља Петар Јарић који је именован Решењем Скупштине градске општине Земун бр. 06-765/2013- II/21 од 03.09.2013. године, на период од четири године. 

       Директор бира једног извршног директора за вођење послова из одређених области од значаја за успешно функционисање Јавног предузећа.

2. Надзорни одбор Јавног предузећа

       Орган управљања Јавног предузећа чије су надлежности регулисане Законом о јавним предузећима, Оснивачким актом и Статутом Јавног предузећа.

      Чланови Надзорног одбора: 

· Маринко Шакан, председник, именован  Решењем Скупштине градске општине Земун бр. 06-771/2013- II/21 од 03.09.2013. године. 
· Наташа Пожар, члан,  именована Решењем Скупштине градске општине Земун бр. 06-247/2013- II/21 од 21.03.2013. године. 
· Маринко Марић, представник запослених, именован Решењем Скупштине градске општине Земун бр. 06-228/2016- II/21 од 14.03.2016. године. 

II   Организационе јединице
      Послови Јавног предузећа организовани су по следећим организационим целинама:

1. Одељење за финансије, руководилац  Стоја Гузина

2. Одељење за опште и правне послове, руководилац Маринко Марић
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3. Радна јединица за управљање пијацама, руководилац Олгица Добрић, земеник руковоциоца Милош Којадиновић

4. Радна јединица за управљање гробљима, заменик руководиоца Жељка Вуковић.

ДИНАМИКА ЗАПОШЉАВАЊА 

         Програмом пословања Јавног предузећа за 2017. годину планирани број запослених износи 27, од тога 25 на неодређено време. 

          Законом о буџетском систему предвиђено је да укупан број запослених на одређено време због повећаног обима посла, лица ангажованим по уговору о привременим и повременим пословима и лица ангаживана по другим основама, не може бити већи од 10% укупног броја запослених.  У складу са напред наведеним, Програмом пословања за 2017. годину Јавно предузеће планира да ангажује једног извршиоца по наведеном основу. 

ПЛАНИРАНА СТРУКТУРА ЗАПОСЛЕНИХ

           Јавно предузеће има десет запослених са високом и три са вишом стручном спремом. У структури запослених има десет запослених са средњом стручном спремом, један КВ и три НК.  У 2017. години нису планиране промене у квалификационој структури запослених. 

          Просечна старост запослених је 50,5 година.

          По времену проведеном у радном односу највећи број запослених има између 10-20 година радног стажа. 

3. ФИЗИЧКИ ОБИМ ПРУЖАЊА УСЛУГА
             Полазне параметре за утврђивање финансијских величина за 2017. годину,  чини  остварење у 2016. години, испољена кретања у текућој години, као и параметри садржани  у Смерницама за израду годишњих програма пословања јавних предузећа за 2017. годину бр. 023-11876/2016 које је усвојила Влада Републике Србије на седници 17. новембра 2016. године и Упутству  које је донело Министарство финансија.
         Према наведеном Упутству процењује се да ће раст потрошачких цена  у 2016. години  износити 1,1%, а у 2017. години 2,4% при чему  је још увек ниска  тражња и ниска платежна моћ становништва, наш приход ће се базрати на свеобухватној наплати услуга од наших корисника при том задржавајући цене на истом нивоу. Напомињемо да цене нису мењане од јануара 2015. године.
      Јавно предузеће газдује и управља пијацама које су Одлуком Скупштине градске општине Земун поверене на управљање и то  : 

· „Сава Ковачевић“
· „Нова Галеника“
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· „Земун Поље“

·  „Батајница“ 

· „Шајкашака“

.

 Број тезги, расхладних витрина и киосака на пијацама илуструје следећи преглед:
пијаце                        тезге      поља      расхл. витр.    мобилијери   киосци       локали
„Сава Ковачевић“         110          19                  20                    26                40             -
„Батајница“                    211         210                                                               8

„Земун Поље“                 77                                                                             18

„ Галеника“                      20                                                                                              1

„Шајкашка“ 
 454
          Поред тога,  Радне јединице за управаљање пијацама   издају  у закуп  15 киосака   на јавним површинама у складу са одлукама Комисије за привремене објекте Већа градске општине Земун.

        Велики проблем представља нелојална конкуренција, односно нелегални продавци стационирани поред пијаца. У планској години повећање наплате закупа пијаце могуће је обезбедити уклањањем нелегалних продаваца уз асистенцију  надлежних органа.
        У 2017. години наставиће се са активностима на одржавању пијаца, а у циљу стварања што бољих  услова за продавце,  али и за грађане који се снабдевају на пијацама.         

       Радне јединица за управљање гробљима управља месним гробљима која су му поверена на уређивање, одржавање и обављање погребне делатности, односно гробљима у Батајници и Угриновцима.
       Број и врста гробница које одржава  Предузеће  дајемо у прегледу који следи:

Гробље             соло           соло гр.       дуплекс       дуплекс гроб.        пород.гроб.          укупно

„Батајница“      2170
 543              2797                     319                   759                          6588

 „Ургиновци“     688               7              1138                        20                       9                         1862

    УКУПНО      2858            550             3935                     339                   768                          8450
        Током 2017. године потребно је задржати правац рада и пословања из претходних година ( 2013- 2016), да се поред редовног обављања погребних услуга и посебна пажња посвећена је уређењу, одржавању гробаља и зелених површина.
       Вршећи савесно и одговорно пијачне и погребне услуге на наведеним пијацама и гробљима у сарадњи са инспекцијским органима, а  на основу испољених тенденција у текућој години, у 2017. години процењује се наплата у износу 72.400.000,00 динара.
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       Остварену напалту у 2016. години и процену у планској 2017. илуструје следећи преглед:
                 Остварена наплата
            очекивана наплата                      план 2017
                 У периоду I-X/2016                               у 2016.

 Пијаце         51.503.000                                     61.800.000                             61.800.000

Гробља           9.614.000                                     11.500.000                             10.600.000
Укупно         61.117.000                                     73.300.000                             72.400.000

           Очекивано смањење наплате од погребних услуга последица је недостатака слободних гробних места на гробљу Батајаница.
            Полазећи од чињенице да на гробљу у Батајници нема слободних места за формирање нових гробних места неопходно је у сарадњи са надлежним органима ГО Земун наставити активности на стварању услова за изградњу новог гробља у Батајници, као и проширењу гробља у Угриновцима.
4. ПРИХОДИ    
        Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге планира да од сопствених прихода остварује  постављене циљеве, врши текуће поправке и одржавање пијаца и гробаља и покрива расходе запослених и остале текуће трошкове пословања .
        Приходи у 2017. години планирани су на основу остварених прихода у периоду јануар – октобар 2016. години, закључених уговора и очекиваног прихода од заузећа јавних површина (  привремени објекти).  
        Укупни приходи процењују се у износу 61.000.000,00 динара
       Да би се остварили ови резултати потребно је наставити са заоштравањем финансијске дисциплине, контролом наплате и сарадњом са комуналном инспекцијом и  комуналном полицијом, на спречавању уличне продаје, с обзиром да су ове мере у претходном периоду  дале значајне резултате. 
        Планиране приходе илуструје следећи преглед: 

Приходи                                                износ                              структура
Приход од пијачних услуга           51.500.000                                84,43
Приход од погребних услуга           9.500.000                               15,57
                        УКУПНО                 61.000.000                              100,00
5. РАСХОДИ
       Укупни расходи у  2017. години планирају се у износу од 60.660.000 динара, односно пословни добитак у износу од 1.340.000  динара, односно добитак из редовног пословања пре опрезивања ( пословни добитак умањен за остале непоменуте расходе као што су 
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трошкови спорова  у износу од 1.000.000 динара) процењује се у износу од 340.000 динара.
       Структуру расхода и издатака илуструју следећи подаци: 

Р.б.       расходи                                                           износ (динара)               структура 
I   Трошкови материјала и енергије                                    3.600.000                      5,93
1.  Трошкови материјала                                                          1.560.000                      2,57
2.  Трошкови горива   и енергије                                             2.000.000                      3,30
3.  Резервни делови                                                                        40.000                      0,07
II  Трошкови зарада, накнада и остал.прим                   33.711.000                     55,57                                  4.  Зараде и накнаде                                                                24.605.000                     40,56
5.  Трошкови пореза и доприноса                                           4.404.800                       7,26
6.  Трошк. накнаде за привр.и повр.послове                             610.000                       1,01
7.  Трошкови надзорног одбора                                               1.080.000                      3,20
8.  Остали лични раходи                                                           3.011.000                      4,96
9.  Остала давања запосленим                                                     344.000                      0,57
III  Трошкови производних услуга                                    14.628.000                    24,12      
10.  Трошкови транспортних услуга                                       1.202.000                      1.98     
11.  Трошкови услуга одржавања                                            4.900.000                      8,08
12. Трошкови осталих услуга                                                  8.526.000                    14,06
IV  Нематеријалани трошкови                                             7.721.000                    12,73
13. Трошкови непроизводних услуга                                      2.590.000                      4,43
14. Трошкови репрезентације                                                     265.000                      0,44
15. Трошкови премије осигурања                                               270.000                      0,45
16. Трошкови платног промета 
             300.000                      0,49   
17. Трошкови чланарина                                                               10.000                       0,02
18. Трошкови пореза                                                                 1.140.000                      1,88
19. Остали нематеријални трошкови                                       3.156.000                      5,20
V Остали непоменути расходи                                              1.000.000                      1,65
УКУПНО                                                                                  60.660.000                 100,00  
         У структури укупних расхода најзначајнију ставку чине трошкови зарада накнада зарада и остали лични расходи у износу од 33.711.000 динара, односно  55,57% укупних расхода.  Највећи део ових трошкова односи се на зараде и накнаде запослених које заједно са доприносима износе 29.009.800 динара, односно 47,24 % укупних расхода.
        У оквиру ових трошкова на остале личне расходе и накнаде односи се 3.011.000 динара или 4,96% укупних расхода, а односе се на накнаде трошкова превоза запослених у износу 1.200.000 динара, отпремнине у случају отпуштања са посла у износу 1.000.000 динара, јубиларне награде и друга социјална давања запослених.

       На ангажовање једног извршиоца за обављање привремених и повремених послова односи се 610.000 динара или 1,01% укупних расхода.
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       Потребна средства за исплату  накнада за рад надзорног одбора планирају се у износу од 1.080.000 динара, односно 3,20% укупних трошкова.

       На трошкове производних услуга односи се 14.628.000 динара, односно 24.12% укупних трошкова. У оквиру ових трошкова највећу ставку представљају трошкови осталих услуга у износу од 8.526.000 динара или 14,06 % укупних расхода, од којих се 5.630.000 динара односи на комуналне услуге, односно услуге одвоза смећа и услуге водовода и канализације, а 2.896.000 динара на текуће одржавање на пијацама и гробљима.  
         Нематеријални трошкови износе 7.721.000 динара или 12,73% укупних трошкова. Најзначајнију ставку у овим трошковима представљају остали нематеријални трошкови у износу од 3.156.000 динара или 5,20 % укупних трошкова. Највећи део односи се на трошкове умањења зарада као резултат примене Закона о  привременом уређивању основице за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава и процењује се на  2.756.000 динара. Саставни део нематеријалних трошкова чине и трошкови непроизводних услуга, а односе се на чишћења, обезбеђења, ревизије, услуге које се врше на постојећим програмима за рачунаре, здравствене услуге, консалтинг услуге, трошкове стручног усаврашавања и остале непроизводне услуге. На ове услуге планира се утрошити 2.590.000 динара. Значајну ставку у оквиру ових услуга представљају трошкови пореза у износу од 1.140.000 динара или 1,88 % укупних расхода.
            На трошкове материјала, енергије и горива односи се 3.600.000 динара, односно 5,93 структурна поена укупних трошкова. На енерију и гориво односи се 2.000.000 динара, а на канцеларијски и режијски материјал 1.560.000 динара.

            На остале непоменуте расходе који представљају трошкове спорова, казне накнаде штете и остале непоменуте расходе односи се 1.000.000 динара или 1,65 структурних поена у укупним расходима.
 4.  Планирана расподела добити
              Према Програму пословања за 2017. годину планира се позитиван финансијски резултат.
                   Процењена добит за 2017. годину

       Р.б.                       Опис                                                     Програм 2017  

      1                              2                                                                    3
1.      Укупни приходи                                                               61.000.000   

2.     Укупни расходи                                                                 60.660.000

3       Финансијски резултат  -добитак                                            340.000

       Планирана добит биће усмерена на побољшање ликвидности , покриће трошкова пословања као и на реализацију неких непланираних програма за инвестиције. Део
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 добити у складу са одлуком о буџету локалне влати биће уплаћен на рачун буџета.

5.     ЗАРАДЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ
             Зараде и друга примања запослених планирају се и исплаћују у складу са следећим прописима:

· Закон о јавним предузећима („Службени гласник РС“, бр 15/2016);

· Уредба о начину и контроли обрачуна и исплати зарада у јавним предузећима 
(„ Службени Гласник РС“, број 27/2014);

· Закон о привременом уређивању основице за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава ( „Службени гласник РС“, број 116/2014);

· Закон о одређивању максималане зараде у јавном сектору („Службени гласник РС“, број 93/2012);
· Закон о одређивању максималног броја запослених у јавном сектору („Службени ласник РС“, број 68/2015);
· Закон о буџетском систему („Службени гласник РС“, број 54/20019, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013( испр.) 108/2013, 142//2014, 68/2015
( др. Закон)

· Закон о раду („Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2019, 32/2013 и 75/2014);

· Закључак Владе РС број: 05-023-10876/2016 од 17.12.2016. године и 

· Упутство Министарства финансија 

        Полазну основу приликом планирања масе средстава за зараде у 2017. години чини  просечна зарада по запосленом и број запослених. 

        У складу са Упутством Министарства финансија применом одредби члана 5. став 1. Закона о привременом уређивању основице за обрачун и исплату зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава да се основица за обрачун и исплату зарада умањује за 10%. На тај начин у 2016. години утврђена је зарада за 35 запослених у износу од 32.449.730 динара, односно 77.261 динара по запосленом месечно.  С обзром да се зараде могу повећати само по основу  минулог рада, односно за 0,4%, нова утврђена основица за 2017. годину износи 77.570 динара просечно  по запосленом. Полазећи од утврђене основице маса зарада ( бруто I)  за 26 запослених до 25.07.2017. године, а од 26.07.2017. године за 27 запослених ( повратак запослене са породињског одсуства) у 2017. години утврђује се у износу од 24.605.200  динара.

             Трошкови превоза запослених на посао и са посла су планирани у износу од 1.200.000 динара.      
             Право на јубиларну награду у 2017. години стиче троје запослених и то двоје за јубилеј од 20 година, а једно за јубилеј од 10 година. Планирана средства за ову намену износе  211.000 динара.         
11.
5.1 Планиране накнаде члановима Надзорног одбора
      Чланом 23. Закона о јавним предузећима («Сл.гласник РС», бр. 15/2016)  прописано је да председник и чланови Надзорног одбора имају право на одговарајућу накнаду за рад у Надзорном одбору, а да висину накнаде утврђује оснивач на основу извештаја о степену реализације Програма пословања Јавног предузећа. У планској 2017. години накнада за рад председника и два члана остаје непромењена у односу на 2014. годину и износи 18.413,00 динара, с обзиром да зараде и друга примања испод 25.000 динара према члану 6. став 2. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, не подлежу умањењу.
Накнада за рад чланова Надзорног одбора утврђена је Програмом пословања за 2014. годину, на који је оснивач дао сагласност  Решењем Скупштине градске општине Земун број: 06-1077/2013-II/ 21од 26.12.2013. године
6. ЦЕНЕ
            У циљу испуњавања услова одрживог развоја,  цене пијачних и погребних услуга требало би да буду утврђене на основу принципа пуне надокнаде трошкова пословања. 
             Од почетка 2016. године па до израде Програма дошло је до смањења броја запослених са 34 на 27, тако да су значајно смањена потребна средства за зараде и друга давања запосленим. У циљу смањења трошкова пословања ЈП Земун ће предузимати мере из своје надлежности у правцу даље рационализације и свођења трошкова на најмању могућу меру, а да се при томе одржи висок ниво услуга.

            Одржавањем постојећег нивоа наплате пијачних и погребних услуга, процењује се да ће се покрити трошкови запослених,  трошкови комуналних и енергетских услуга, као  и текуће одржавање пијаца и гробања.  
 Уважавајући напред наведене чињенице, анализирајући пословно окружење и ниске куповне моћи становништва, Јавно предузеће за 2017. годину није предлагало повећање цена пијачних и погребних услуга. 
           Напомињемо да су цена погребних  и пијачних услуга  на нивоу 2015. године.  Незнатне корекције извршене су почетком 2016. године код пијачних услуга дневног коришћења тезги, заокруживањем износа ради лакше наплате у готовом новцу.
  УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА
           Управљање ризицима обухвата идентификовање, процену и контролу над потенцијлним догађајима и ситуацијама које могу имати умањити  ефекат на остваривање циљева корисника јавних средстава. 
          Предузеће се залаже да управљање ризицима постане саставни део организационе културе и процеса доношења одлука. Управљање ризицима се користи као алат за спречавање настанка или ублажавања последица наповољних догађаја који могу
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 угрозити циљеве, довести до поремећаја у обављању послова из делатности Предузећа, 
нанети штету имовини Предузећа, запосленима, грађанима и другим заинтересованим странама. Управљање ризицима обебеђују се услови за перманентно и континуирано усавршавање управљачке структуре и других запослених у циљу минимизирања њихових негативних ефеката на финансијски резултат и имовину.
         Свођење ризика на најмању могућу меру постиже се спровођењем процедура у свим фазама рада у вршењу делатности.

Председник Надзорног одбора

Маринко Шакан
