      На основу члана 108. Закона о јавним набавкама и члана 28. Статута Јавног предузећа Пословни центар Земун бр. 01-151 од 22.11.2016. године и 01-25 од 29.03.2019. године, директор Предузећа дана 05.11.2020. године, донео је следећу

О Д Л У К У
о додели уговора 

           Уговор за набавку добара путем закупа на период од 36 месеци,  једног путничког возила за потребе Јавног предузећа Пословни центар Земун, додељује се понуђачу AKS FLEET SOLUTION D.O.O., Шабац,  ул. Гаврила Принципа бб, чија је понуда заведена под бројем 04-1861 од 05.11.2020. године, са укупно понуђеном ценом месечног закупа од 236 еура, без ПДВ-а, односно 283.20 еура са урачунатим ПДВ-ом, што за цео период закупа износи 8.496,00 еура, без ПДВ-а (средњи курс Народне банке Србије на дан 05.11.2020. године износио је 117,5745 динара).

О б р а з л о ж е њ е
           У складу са потребом за набавку једног путничког возила за потребе Јавног предузећа Пословни центар Земун путем оперативног лизинга (закупа), на период од 36 месеци,  директор Јавног предузећа је дана 28.10.2020. године дао налог руководиоцу Радне јединице за одржавање да у складу са Законом о јавним набавкама Републике Србије прибави три понуде од пословних субјеката који су регистровани за обављање наведене делатности.

          Укупна процењена вредност за  време трајања уговора о закупу путничког возила захтеваних карактеристика  треба да буде мања од 1.000.000,00 динара, без ПДВ-а, а у складу са расположивим средствима за наведену намену, планираним у финансијском плану Јавног предузећа. 

         Сходно наведеном, а на основу члана 27. став 1. тачка 1. Закона о јавним набавкама упућен је позив за достављање понуде на адресе три понуђача за које је испитивањем тржишта утврђено да могу да изврше испоруку предмета набавке – једног путничког возила захтеваних карактеристика, у складу са захтевима наручиоца, и то: 

1. AKS FLEET SOLUTION D.O.O.,  ул. Гаврила Принципа бб, Шабац

2. KOMPANIJA M STRONG CAR, Љутице Богдана 1а, Београд

3. KOMPANIJA MAXXMOBILITY DOO,  Омладинских бригада 90В, Нови Београд

       Критеријум за оцену понуда је најнижа понуђена месечна цена закупа.  

      Рок за достављање понуда је 05.11.2020. година до 13 часова. 
       Отварање понуда на коме нису присуствовали представници понуђача обављено је 05.11.2020. године у 13.30 часова, о чему су овлашћена лица наручиоца Јованка Јелисавац руководилац Радне јединице за одржавање и Жељка Тојчић виши стручни сарадник за финансије, констатовала су да је пристигла само једна понуда и  сачиниле службену белешку заведену под бројем 04-1874 од 5.11.2020. године у којој је наведено да је благовремено до 05.11.2020. године до 13 часова пристигла  једна понуда понуђача и то: 
1. AKS FLEET SOLUTION D.O.O.,  ул. Гаврила Принципа бб, Шабац, са укупно понуђеном ценом месечног закупа од 236 еура, без ПДВ-а, односно 283.20 еура са урачунатим ПДВ-ом, што за цео период закупа од 36 месеци износи 8.496,00 еура, без ПДВ-а.

  Како је понуда понуђача AKS FLEET SOLUTION D.O.O., Шабац, ул. Гаврила Принципа бб, МБ 20941952, ПИБ 108156478 чији је законски заступник директор Петар Гаврановић,   једина пристигла по позиву за достављање понуда, а како иста испуњава и друге услове из позива за достављање понуда предлаже се додела и закључење уговора са наведеним понуђачем. 

          Полазећи од напред наведеног, одлучено је као у диспозитиву. 


     Директор


Владимир Ћорић
