ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ПОСЛОВНИ ЦЕНТАР ЗЕМУН , Косовска бр. 9, Земун
оглашава
[bookmark: _GoBack]  Ј А В Н О    Н А Д М Е Т А Њ Е
                                                           за закуп полигона за обуку возача


· Полигон се налази у Земуну ул. Шајкашка 15 Б ( код окретнице ГСП 83 и 18).
· Полигон ће користити четири ауто школе по утврђеном распореду, сваког дана осим недеље.
·  Почетна цена 18.000,00 динара месечно по ауто школи са урачунатим ПДВ. 
· Полигон се издаје  на одређено време,  до краја 2019. године са могућношћу обнове уговора анексом за период од још годину дана.
· Право учешћа у јавном надметању имају искључиво правна лица регистрована за обављање  делатности  школа за возаче, о чему прилажу доказ приликом подношења пријаве ( регистрација АПР).
· Изабрани понуђачи  са највећим понуђеним износом закупнине у обавези су да пре закључења уговора о закупу приложе средство обезбеђења плаћања новчани депозит у износу три излицитиране закупнине или шест регистрованих бланко меница са меничним овлашћењем.
· У јавном надметању може учествовати законски заступник подносиоца пријаве или лице са уредним овлашћењем законског заступника.
· Пријаве се подносе искључиво лично, до почетка јавног надметања, уз доказ о уплати трошкова оглашавања у износу од 5.000,00 динара, плус ПДВ,  на жиро рачун 205-239877-03 позив на број 97  05-021-111111.
· Јавно надметање ће се одржати 21.06.2019. године у 10 часова у просторијама Јавног предузећа Пословни центар Земун у Земуну, Косовска бр. 9 трећи спрат.
· Изабрани понуђачи у обавези  су  да  закључе уговор о закупу у року од  осам дана  дана јавног надметања, у супротном сматраће се да су одустали. 
· За додатне информације телефон: 011/31-67-953.

