ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПИЈАЧНЕ И ПОГРЕБНЕ УСЛУГЕ ЗЕМУН
   ИЗВЕШТАЈ О  ПОСЛОВАЊУ
ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА  ЗА ПИЈАЧНЕ И ПОГРЕБНЕ  УСЛУГЕ
     ЗЕМУН ЗА 2018. ГОДИНУ
Земун, март 2019. године
УВОД
         Обавеза усвајања Извештаја о пословања Jaвног предузећа за пијачне и погребне услуге Земун и прибављања сагласности оснивача на исти, утврђена је  је Статутом градске општине Земун („Сл.лист града Београда“ бр.43/13- пречишћен текст).
       Пословањe Јавног предузећа за пијачне и погребне услуге Земун у периоду од 01.01.2018. до 31.12.2018. године одвијало се у складу са Годишњим програмом пословања  за 2018. годину на који је Скупштина градске општине Земун дала сагласност Решењем број: 06-1136/2017-IV/43 дана 28. децембра 2017. године и Изменама и допунама финансијског плана у Програму пословања Решењем број: 06-780/2018-IV/43 од 21. септембра 2018.године. 
           Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге Земун на основу одлуке оснивача Скупштине градске општине Земун из 1997. године управља пијацама којима не управља Јавно комунално предузеће „Градске пијаце“, а то су: пијаца у насељу „Сава Ковачевић“, „Земун Поље“, „Галеника“, „ Батајница“ и „Шајкашка – Горњи Град“.

          Јавно предузеће такође издаје у закуп одређен број привремених објеката, односно локација  за њихово постављање на јавним површинама по решењу надлежног одељења ГО Земун, а у циљу стицања финансијских средстава неопходних за рад  Предузећа. Приликом одрђивања корисника, односно закупаца привремених објеката  примењују се  Правилник о издавању пијачног пословног простора, чиме се обезбеђује јавност у раду и постижу најбољи финансијски ефекти.

              Јавно предузеће, по одлуци оснивача, одржава и обавља послове сахрањивања на гробљима која се, у смислу градске одлуке о сахрањивању не сматрају градским гробљима и која се налазе у Батајници и Угриновцима.

              Предузеће вршећи поверену делатност има за циљ да побољша квалитет живота становништва успостављањем ефикасног система комуналаних услуга.

ОСТВАРЕНИ ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТИ
ФИЗИЧКИ ОБИМ ПРУЖАЊА УСЛУГА
             Полазне параметре за утврђивање финансијских величина за 2018. годину,  представљало је  остварење у 2017. години, испољена пословна и тржишна кретања у текућој години, као и параметри садржани  у Смерницама за израду годишњих програма пословања јавних предузећа за 2018. годину бр. 023-10241/2017 које је усвојила Влада Републике Србије на седници 26.10.2017. године и смерница из Фискалне стратегије за 2017. годину са пројекцијама за 2018. и 2019. годину („Службени гласник РС“, број 99/2016).

            Према усвојеној фискалној стратегији процењено је  се да ће инфлација  у 2018. години износити 3%, а према смерницама финансијски планови морају се сачинити према постојећим ценама услуга. Полазећи од датих смерница и уважавајући чињиницу да је још увек ниска тражња и ниска платежна моћ становништва,  планирани приход је базиран на свеобухватној наплати услуга од наших корисника при том задржавајући цене на истом нивоу. Напомињемо да цене нису мењане од јануара 2015. године.
      Јавно предузеће газдује и управља пијацама које су Одлуком Скупштине градске општине Земун поверене на управљање и то  : 
· „Сава Ковачевић“

· „Нова Галеника“                                                                                                                     

· „Земун Поље“

·  „Батајница“ 

· „Шајкашка“

  Број тезги, расхладних витрина и киосака на пијацама илуструје следећи преглед:
пијаце                        тезге       поља      расхл. витр.    мобилијери      киосци   локали

„Сава Ковачевић“       110         19               20                    26                   40            -

„Батајница“                 211        210                                                                8

„Земун Поље“               77                                                                           18

„ Галеника“                   20                                                                                              1

„Шајкашка“                               454

                    Поред тога,  Радна јединица за управаљање пијацама   издаје  у закуп  9 киосака на јавним површинама у складу са одлукама Комисије за привремене објекте Већа градске општине Земун.
                     Наплата од пружених услуга пијаца, остварена је у износу од 50.877.330,78 динара, што је у односу на план мање за  14,35 процентних поена.  Ово смањење највећим делом се односи на смањење наплате дневне пијачарине.   Напомињемо да се један део односи на наплаћена потраживања која према одлуци о регулисању права ГО Земун и ЈП за пијачне и погребне услуге Земун, припадају оснивачу, односно односе се на потраживања за услуге фактурисане до 30.11.2016. године.                                        
              Самањење наплате дневне пијачарине резултат је  уличне продаје, односно нелојалне конкуренције нелегалних продаваца стационираних поред пијаца.  За решење овог проблема   потребно је веће ангажовање надлежних служби.
             Приликом разматрања ових параметара потребно је имати у виду да је степен искоришћености расположивих капацитета  57%, односно да је закупљено 57% расположивих капацитета. 
           Радна јединица за управљање гробљима, управља месним гробљима која су му поверена на уређивање, одржавање и обављање погребне делатности, односно гробљима у Батајници и Угриновцима.

          Број и врста гробница које одржава  Предузеће  дајемо у прегледу који следи:

Гробље              соло           соло гр.       дуплекс       дуплекс гроб.        пород.гроб.          укупно

„Батајница“      2170
 543              2797                     319                      759                       6588

 „Ургиновци“     706              7               1141                       20                          9                       1883
    УКУПНО      2876            550             3938                     339                     768                       8471
                  Погребне услуге наплаћене су у износу од 12.757.475,24  динара, што је у односу на план више за 1.357.475,24 динара, односно 11,1 процентних поена. Повећање наплате резултат је додатног ангажовања запослених и наплате заосталих потраживања. У посматраном периоду ове услуге су обаваљане у смањеном обиму због ограничених капацитета гробља у Батајници и Угриновцима.
ПРИХОДИ

             Финансијски извештаји састављени су у складу са Законом о рачуноводству („Службени гласник РС“, број 62/2013 и 30/2018) – у даљем тексту Закон и другим важећим рачуноводственим прописима који се примењују у Републици Србији.

             Поступајући по одредбама члана 6. Закона Предузеће се разврстава у микро правно лице.  Чланом 22. Закона прописано је да се Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица ( „Службени гласник РС“, број 118/2013 и 95/2014) примењује за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима микро правних лица.

               Према наведеном Правилнику приход представља бруто прилив економских користи у току обрачунског периода који произилази из редовних активности пословног субјекта, када ти приливи имају за последицу повећање капитала.
                У извештајном периоду Предузеће је оствариало укупне приходе у износу од 53.969.684,24  динара, што је за 10,5 процентних поена мање од планираних. Остварени приходи у целини се односе на пословне приходе.
                   Пословни приходи представљају приходе од продаје робе, производа и услуга и признају су по фактурној вредности, по одбитку  ПДВ-а.

    Планиране и остварене приходе илуструје следећи преглед:

Услуге                           Планирано                              Остварено                       Индекс

Пијачне                       49.500.000,00
                        42.484.308,67                        85,82                     

Погребне                    10.000.000,00                         11.421.970,07                     114,22
Остали приходи              800.000,00                               63.405,50              
                                     60.300.000,00                         53.969.684,24                       89,50
            Анализирајући остварене приходе уочава се да приходи од пијачних услуга не остврују  планираном динамиком, што је последица  уличне продаје коју најчешће врше продаваци чије је место пребивалишта у унутрашњости, често са фиктивним адресама и на тај начин постају недоступни извршним органима.

                РАСХОДИ
                 Расход представља смањење економске користи у току обрачунског периода у облику одлива или потрошње имовине или стварања обавеза које доводе до смањења капитала. 

               У посматраном периоду укупни расходи износе  51.936.001,59 динара,  што је за 13,15  процентних поена мање од планираних расхода у  извештајном периоду. 

                   Структуру расхода дајемо у следећем прегледу:

Р.б.           Опис                                                  Планирано                       Остварено                       Индекс

 I    Трош. материјала и енергије                 3.330.000,00                  2.591.067,93                       77,81
  1.Трошкови материјала                                  1.080.000,00                     898.207,63                       88,36

  2.Трошкови горива и енергије                       2.250.000,00                 1.692.860,30                       79,57

 II   Трош. зарада, накн. и оста.прим.        36.069.000,00                31.291.548,03                     86,75  
 3.  Зараде и накнаде                                        24.478.000,00               22.859.863,85                     86,34 
 4. Трошкови пореза и доприноса                    4.740.000,00                  4.091.915,62                    86,33   

 5. Трош. за привр.и повр.посл.                          611.000,00                      353.195,35                    57,81     
 6. Трошкови надзорног одбора                       1.080.000,00                  1.048.841,64                     97,11
7.  Остали лични расходи                                 3.160.000,00                  2.937.731,57                     92,97    
8.   Остала давања запосленим            
                                                                                                                                                                          III  Трошкови производних услуга             11.820.000,00              11.052.287,87                   86,69          
 9. Трошкови транспортних услуга                     900.000,00                   839.059,42                   93,23                       
10. Трошкови услуга одржавања                      3.850.000,00                3.476.747,55                   90,30     
11. Трошкови осталих услуга                            7.070.000,00               6.736.480,90                  95,28      

IV  Трошкови амортизације                             700.000,00                   704.931,38                 100,70        
 V   Нематеријални трошкови                        7.281.000,00               6.296.166,38                   86,47        
12. Трошкови непроизводних услуга                2.370.000,00               2.030.954,69                   85,69                     
13. Трошкови репрезентације                               265.000,00                  254.856,88                   96,17                      
14.  Трошкови премије осигурања                        270.000,00                 238.245,14                    88,24                            
15. Трошкови платног промета                             120.000,00                 111.181,98                    92,65           
16.  Трошкови чланарине                                         20.000,00                   19.200,00                   96,00           
17.  Трошкови пореза                                          1.186.000,00               1.107.888,90                  93,41                            
18.  Ост. нематеријални трошкови                     3.050.000,00               2.533.838,79                 83,08                     
  V    Остали непоменути расходи                      600.000,00                                               

         УКУПНО                                                  59.800.000,00             51.936.001,59               86,85                  
              Разлика између остварених пословних прихода од  53.969.684,24 динара и пословних расхода у износу од  51.936.001,59  динара,  која износи  2.033.682,65 динара,  представља пословни добитак, односно  бруто добит  на који се односи 3,8 % укупних прихода. Утврђен је порез на добит у износу од 307.502,00 динара. Нето добит у извештајној години износи 1.726.180,65 динара. У складу са одредбом члана 47. Одлуке о буџету Градске општине Земун („Службени лист града Београда“, број 132/2017) 50% остварене добити, односно 863.090,33 динара,  распоређује се у буџет општине.
            У структури остварених расхода најзначајнију ставку представљају трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи,  у укупном износу од 31.291.548,03 динара, или 60,25%. У оквиру ових расхода   на зараде запослених односи се 26.951.779,47 динара,  или 86,13%, на остале личне расходе и накнаде,   односно на накнаде за превоз, солидарне помоћи и јубиларне награде односи се 2.937.731,57 динара, односно 9,38%, на примања чланова Надзорног одбора 1.048.841,64 динара,  или 3,35%,  остатак од 1,14% односи се на ангажовање једног извршиоца за обављање привремених и повремених послова у периоду јануар-јуни извештајне године,   у износу од  353.195,35 динара.
             На производне услуге односи се 21,28% укупних расхода, односно 11.052.287,87  динара, што је у односу на план мање за 6,50%., од којих се на   трошкове за услуге одржавања основних средстава односи 3.476.747,55 динара,  или 31,45%, на  комуналне услуге (одвоз смећа и трошкове воде и канализације) 3.976.480,90 динара, или 35,97%, на услуге чишћења пијаца и гробља 2.760.000,00 динара, односно 24,97% , док се на трошкове ПТТ услуга и телефона односи  7,61% односно 839.059,42 динара.

               Нематеријални трошкови износе 6.296.166,38 динара, односно 12,12 структурних поена укупних расхода, што је у односу на план мање за 13,53%. У оквиру ових трошкова највећу ставку од 40,24 процентних поена представљају остали нематеријални трошкови у износу од 2.533.838,79 динара, од којих се 95,03% односи на умањење зарада по Закону о привременом уређењу основице плата, зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, затим  трошкови непроизводних услуга у износу од 2.030.954,69 динара, или 33,05 структурних поена, а односе се  у највећем делу на заједничке трошкове са оснивачем (обезбеђење, чишћење и друге заједничке трошкове  одржавања зграде), трошкове компјутерских услуга,  ревизије финансијских извештаја и слично. У оквиру ових трошкова су трошкови комуналних такси и пореза у износу од 1.107.888,90 динара, трошкови репрезентације 254.856,88 динара, трошкови осигурања запослених и имовине 238.245,14 динара, трошкови платног промета од 111.181,98 динара и трошкови чланарина привредне Коморе и пословног удружења износ од 19.200,00 динара.
             На трошкове материјала и енергије односи се 4,98 структурних поена, односно 2.591.067,93 динара, што је у односу на план мање за 22,19 %, од чега се на трошкове режијског, канцеларијаског материјала и ХТЗ опреме односи 898.207,63 динара, а на трошкове електричне и топлотне енергије и горива 1.692.860,30 динара.

           У извештајној години амортизација основних средстава и нематеријалне имовине износила је 704.931,38 динара, или 1,37 структурних поена укупних трошкова.
ТРОШКОВИ ЗАПОСЛЕНИХ

          Полазна основа за  планирања масе средстава за зараде у 2018. години представљала је  просечна зарада по запосленом и број запослених. 

           У складу са Смерницама за израду Годишњег програма пословања за 2018. годину, односно трогодишњих програма пословања за период од 2018-2020. године, у 2018 години зараде у јавним предузећима су планиране применом одредби члана 5. став 1. Закона о привременом уређивању основице за обрачун и исплату зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава да се основица за обрачун и исплату зарада умањује за 10%. Примена наведеног Закона почела је са исплатом плата,  зарада и других примања за новембар 2014. године. Сходно прописаним одредбама   цена рада која је важила за октобар 2014. године у износу од 13.405,23 динара, умањена је за 10% и утврђена нова умањена цена рада од 12.064,71 динара,  која је била у примени у извештајној години. Поступајући по  смерницама Владе и упутствима Министарства финансија које су доносили за сваку планску годину за 2017. годину, утврђена је просечна зарада по запосленом у износу од 77.570 динара. Према датим смерницама   дозвољено је повећање  зарада само по основу  минулог рада, односно за 0,4%, тако да је нова утврђена основица за 2018. годину износила 77.884 динара просечно  по запосленом. Полазећи од утврђене основице, маса зарада  (бруто I)  за 28 запослених у 2018. години утврђена је на месечном нивоу у износу од 2.180.640 динара. Поред тога, у 2017. години  у два случаја извршено је усклађивање коефицијента радних места у складу са условима у погледу стручне спреме утврђених актом о систематизацији и на тај начин повећана маса за зараде за 25.860 динара, након чега је утврђена нова маса зарада (бруто I)  на месечном нивоу у износу од 2.206.500 динара, односно на годишњем нивоу 26.478.000 динара, а бруто II (са припадајућим доприносима на терет послодавца) у износу од 31.218.000 динара. Након ових корекција утврђена је нова просечна зарада по запосленом  од 78.804,00 динара.
         У  извештајном периоду исплаћено је за зараде запослених  (бруто 1) 22.859.863,85 динара, што представља 86,34 % планираних средстава  у текућој години по наведеном основу, односно по  76.199,55 динара просечно месечно по запосленом.

         Напомињемо да се у складу са Уредбом о контроли обрачуна и исплата зарада у јавним предузећима, пре  исплате оснивачу достављао прописани образац ЗИП из кога је видљиво да се месечна маса зарада исплаћује у оквиру одобрених средстава (78.804,00 динара по запосленом).

 У складу са чл. 7 став 1. Закона о привременом уређивању основице за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, планирано је да се на рачун јавних прихода уплати  2.820.000 динара. У периоду јануар – децембар извештајне године по наведеном основу исплаћено је  2.408.151,52  динара.    

              Трошкови превоза запослених на посао и са посла су планирани у износу од 1.060.000,00 динара. У извештајном периоду исплаћено је 1.006.391,21 динара, што представља 94,94 процентних поена од опредељених  средстава за ову намену.

   Право на јубиларну награду у 2018. години стекло је  пет запослених и то троје за јубилеј од 20 година, а двоје за јубилеј од 10 година. Планирана средства за ову намену износе  340.000,00 динара. У посматраном периоду исплаћене су три јубиларне награде за јубилеј од 20  година  и две за јубилеј од 10 година у износу од  324.306,34  динара, а за помоћ у медицинском лечењу  и остале помоћи  запосленима планирано је 1.370.000,00 динара, а исплаћено је 1.220.200,02 динара у складу са Правилником о раду и Правилником о ближим условима остваривања права и начину исплате солидарне помоћи ради ублажавања неповољног материјалног положаја запослених. По основу отпремнине због одласка у старосну пензију исплаћено је 149.774,00 динара. На име трошкова на службеном путовању, односно присуствовању семинарима исплаћено је  237.060,00 динара.      
ДИНАМИКА ЗАПОСЛЕНИХ 

               На дан 01.01.2018. године у Предузећу је било 26 запослених радника и то 25 у радном односу на неодређено време и 2 запослена на одређено време. На дан 31.12.2018. године запослено је 24 радника на неодређено  време,  један запослени  на одређено време и једано именовано лице.
     КРЕТАЊЕ ЦЕНА УСЛУГА

                    Уважавајући релативно ниску платежну способност становништва као и узрочну повезаност цена закупа пијачних услуга и пијачних производа, цене пијачних и погребних услуга у 2018. години остале су на нивоу 2015. године.

 РАДНА ЈЕДИНИЦА „ПИЈАЦЕ“
          Јавно предузеће газдује и управља пијацама које су Одлуком Скупштине градске општине Земун поверене на управљање ЈП «Пословни простор Земун» ,      ( ранији назив Предузећа) односно  пијаце „Сава Ковачевић“, „Нова Галеника“, „Земун Поље“, „Батајница“, «Шајкашка – Горњи Град». 
         У надлежности Радне јединице за управљање пијацама је и издавање у закуп киоска у власништву Јавног предузећа, постављених на пијачним платоима, као и наплата заузећа јавних површина, на основу одлука Комисије за привремене објекте Општинског већа. По овим основама у извештајном периоду остварен је приход у износу од 42.484.308,67  динара, што је за 14,17 индексних поена мање од плана.
           У току извештајног периода значајне активности реализоване су на одржавању пијаца, а у циљу стварања  што бољих услова како за продавце, али и грађане, односно потрошаче који се снабдевају на пијацама.  На поправку и текуће одржавање пијаца утрошено је 2.319.999,63 динара. Износ од 1.392.970,00 динара утрошен је за реконструкцију постојеће електро мреже на пијаци „Сава Ковачевић“,  и то   за замену контролних електричних бројила, замену каблова и замена мотора за хлађење односно за поправку и сервисирање расхладних витрина. Поред тога, за поправака пијачног плато на овој пијаци утрошено је 447.953,50 динара. За водоинсталатерске радове у јавним тоалетима на пијацама „Шајкашка“, „Батајница“, Земун Поље“ и „Сава Ковачевић“ утрошено је 117.700,00 динара. За исцртавање и нумерисање поља на пијацама „Шајкашка“ и „Батајница два пута у извештајној години  утрошено је 312.000,00 динара. Наведене активности вршене су са циљем да се пружи адекватан квалитет услуга, одржавања и коришћења пијаца.
          Поред инвестиционих активности, посебна пажња била је посвећена текућем одржавању (чишћењу) пијаца у циљу стварања што бољих услова за рад, као и задовољавања прописаних стандарда. 

        РАДНА ЈЕДИНИЦА ЗА ПОГРЕБНЕ УСЛУГЕ

          Јавно предузеће за пијачне и погребне услуге Земун, управља месним гробљима која су му поверена на уређивање, одржавање и обављање погребне делатности, односно гробља у Батајници и Угриновцима. Циљ  је да се ефикасно и рационалано врше погребне услуге  и одржавају гробља.  У току 2018. године по основу накнада за обављање погребних услуга, остварен је приход износу од 11.421.970,07 динара, што је у односу на план више   за 14,22  процентна поена.   
          У извештајном периоду на текуће поправке и одржавање месних гробља у Батајници и Угриновцима утрошено је 803.131,03 динара.  Средствима у износу од 663.000,00 динара на гробљу у Батајници извршена је замена старе, оштећене ограде од челичних  лимова  у металном раму између челичних стубова, зиданом оградом у дужини од 44,70 метара и новим металном оградом са анексирањем нових стубова и поставком челичних лимова у металном раму у дужини од 9,75 метара. Поред тога, на месном гробљу Батајница за водоинсталатерске и столарске радове утрошено је  94.000,00 динара.
         У извештајном периоду, поред редовног обављања погребних услуга, посебна пажња била је посвећена уређењу и одржавању гробља. Тако је  са гробља у Батајници и Угриновцима вршено редовно орезивање стабала, уклањање шибља и корова, затим организовано редовно месечно чишћење и одношење  шута, старих венаца и осталог смећа, а организована су и ванредна уклањање и одвожење смећа. Вршено је и редовно одржавање зелених површина. 
       Циљ свих ових активности је подизање  квалитета пружених услуга одржавања гробља и погребних услуга на већи ниво.
          Имајући у виду да на гробљу у Батајници нема слободних места за формирање нових гробних места неопходно је у сарадњи са надлежним органима ГО Земун наставити са активностима на стварању услова за изградњу новог гробља у Батајници, као и проширења гробља у Угриновцима. 
ЕКОНОМСКО - КЊИГОВОДСТВЕНИ И ФИНАНСИЈСКИ  ПОСЛОВИ
           Економско књиговодствени и финансијски послови детерминисани су правним  положајем  јавних предузећа који је системски уређен  са више прописа, а пре свих Законом о јавним предузећима, Законом о комуналним делатностиама, Закон о буџетском систему чије су га одредбе  делегирале  за надлежног  за јавна предузећа без обзира што се не финасира из буџета, већ  као кориснике јавних средства из чега су произашле бројне обавезе пре свега из области рада и запошљавања. С тим у вези, перманентна активност Одељења била је на пружању свих финансијских показатеља и информација неопходних за потребе функционисања Предузећа, за потребе оснивача, као и годишње, али и редовно месечно извештавање надлежних  министарстава о кретању цена услуга и зарада, на основу Уредбе  о начину и контроли обрачуна зарада у јавним предузећима, изради планских докумената у складу са Смерницама за израду годишњих програма пословања које је усвојила Влада Републике Србије и Упутству које је донело Министарство финансија, Закона о буџетском систему,  и Закона о јавним предузећима. 
             У складу са одредбама Закона о јавним предузећима достављени су тромесечни извештаји  о степену усклађености планираних и реализовних активности, тромесечни извештај о реализацији годишњег програма пословања  на Правилником прописаним обрасцима.
        Месечно достављање извештаја за Регистар запослених, изабраних, постављених и ангажованих лица у јавном сектору Управи за трезор са подацима о броју запослених, изабраних, постављених и ангажованих лица и подацима о заради, односно плати, увећању зараде, односно додатака на плату, накнадама и других примања ових лица.
         У складу са Законом о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава, месечно се достављају извештаји о извршеној уплати разлика за Предузеће и ћерке фирме оснивачу.
           У складу са Законом о роковима измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама свакодневно евидентирање новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама и месечно извештавање  министарства финансија о њиховом измирењу. 

        У оквиру редовних послова, вршено је књижење пословних промена, благајне, ликвидатуре, обрачуна зарада и других примања.

         Одељење је обављало обрачунске послове Туристичком центру Земун. Поред наведеног, Одељење обавља припремне радње и доноси Упутство за вршење пописа имовине и обавеза Предузећа и доноси Правилнике  и процедуре из свог домена рада.
          У складу са чланом 65. Закона о јавним предузећима, Одељење је било ангажовано на раду са екстерном ревизијом приликом вршења ревизије финансијских извештаја за 2017. годину.

ОПШТИ,  ПРАВНИ  И КАДРОВСКИ ПОСЛОВИ

         Одељење је у извештајном периоду било ангажовано на усклађивању постојећих и изради нових општих аката Јавног предузећа у складу са законским обавезама и потребама пословања.  Током 2018. године Одељење је израдило више предлога измена и допуна Правилника о раду и Правилника о организацији и систематизацији послова у Јавном предузећу.
         Значајан део активности Одељења  било је на припреми документације неопходне за вођење судских поступака у којима Предузеће заступа Општинско правобранилаштво ГО Земун,  а по тужбама за наплату дуга по основу коришћења пословног простора. Иако је Градска управа почев од 01.12.2016. године преузела послове управљања пословним простором, према Градској одлуци о начину поступања са непокретностима које су у јавној својини града Београда, Јавно предузеће је било у обавези да настави и оконча све започете судске спорове који су покренути због неизмирене закупнине. Највећи број ових спорова је окончан правоснажним судским пресудама и у току су поступци спровођења извршења преко јавних извршитеља. Такође, према наведеној градској одлуци Јавно предузеће је наставило да води поступке ради исељења закупаца којима су отказани уговори о закупу, а у којима Предузеће заступа Градско правобранилаштво града Београда. Након успешно окончаних парничних и извршних поступака, преко јавних извршитеља спроведена су три исељења из пословног простора и исти су предати надлежном органу градске управе. 
        Одељење је обављало и редовне активности на припреми свих врста уговора, спровођењу поступака конкурса, изради појединачних аката и  припреми седница органа управљања, пословима кадровске и персоналне евиденције, пословима регистрације промена у подацима  који се воде код надлежних органа- Агенције за привредне регистре, Агенције за борбу против корупције, Аганције за реституцију и др. 

          У надлежности Одељења за правне послове била је и припрема седница Надзорног одбора и вођење документације везано за рад и одлучивање Надзорног одбора Јавног предузећа.

          У оквиру Одељења обављали су се и послови јавних набавки. У извештајном периоду на основу Плана јавних набавки спроведено је два поступка јавне набавке мале вредности: електричне енергије за потребе Јавног предузећа и редовно одржавање пијаца и гробља. Реализоване су и две набавке чија вредност није већа од 500.000,00 динара и на које се Закон не примењује: канцеларијски материјал и израда канцеларијског намештаја за потребе Јавног предузећа. Током године рађени су редовни изештаји и реализоване друге обавезе према Управи за јавне набавке сходно обавезама из закона о јавним набавкама.
 НАДЗОРНИ ОДБОР

         Надзорни одбор, као орган управљања Јавног предузећа, вршио је своју функцију у складу са надлежностима утврђеним законом, оснивачким актом, статутом и другим општим актима Јавног предузећа.  У извештајном периоду одржано је  14 седница Надзорног одбора,  на којима је донетo укупно 32 одлуке из домена спровођења пословне политике и управљања радом Јавног предузећа. У складу са својим надлежностима Надзорни одбор је редовно усвајао периодични и годишњи извештај о реализацији Програма пословања, а донео је и више општих аката из области пословања и радних обавеза. 
         Надзорни одбор је такође одлучивао у функцији Скупштине зависних друштава које је формирало Јавно предузеће, а у складу са Законом о јавним предузећима.  Формирањем од стране Градске општине Земун посебне јавне службе-установе у области туризма и културе, престала је потреба за постојањем Туристичког центра Земун д.о.о., па је у том смислу покренут поступак ликвидације овог привредног субјекта. 
         О раду Надзорног одбора Јавног предузећа надлежни органи оснивача су редовно информисани о свим битним питањима које се тичу рада и пословања Предузећа и остваривања функције обезбеђења заштите општег интереса од стране оснивача.       
           Комисије Надзорног одбора  су такође вршиле своју функцију у складу са надлежностима утврђеним општим актима Предузећа и то Комисија за отварање писмених понуда у поступку одређивања закупаца  пијачног пословног простора и Комисија за јавне набавке. 
КАДРОВИ, ОПРЕМЉЕНОСТ И УСЛОВИ РАДА

         Послове Јавног предузећа у извештајном периоду обављало је на почетку извештајног периода 25 запослeна на неодређено време и два запослена на одређено време,  на крају извештајног периода 24 запослених на неодређено време и два запослена на одређено време. У току извештајног периода двоје запослених споразумно је раскинуло радни однос, а један запослени је остварио услов за старосну пензију.  Што се тиче новог запошљавању радни однос на неодређено време засновало је двоје запослених и један на одређено време- замена привремено осутног запосленог.
         Квалификациона структура на крају извештајног периода запослених је следећа:  10 висока стручна спрема, 2 виша стручна спрема, 10 средња стручна спрема, 1 запослени  КВ и 3 запослена са нижом стручном спремом. Током године, а у складу са потребама Предузеће је ангажовало и једно лице на основу уговора о привременим и повременим пословима.
        Крајем извештајног периода реконструкцијом пословног простора на трећем спрату пословне зграде у Земуну ул. Косовска 9, створени су услови за пресељење седишта Јавног предузећа у нови пословни простор. Ангажовањем оснивача Градске општине Земун и самог предузећа створени су оптимални услови за рад и функционисање јавног предузећа у новом простору.
        Послове из основне делатности Предузеће је обављало уз помоћ рачунарске опреме и компјутерско информатичког система који је компатибилан и према јединственој потребној бази података омогућио је прометно фактурисање, дневно праћење наплате и обрачун камате по основу кашњења уплаћене закупнине, чиме је обезбеђен висок степен наплате и евидентирања финансијских промена. 

                                                                                      ДИРЕКТОР
                                                                                   Владимир Ћорић
